

# “我是齐鲁小拍客”

齐鲁晚报读者俱乐部即时互动方式



0531-85193164

## 炎炎夏日怎么过 坝上草原避暑去

本报讯 这么热的天,到底去哪里好呢?现在就请跟随我们的脚步,一起去体验坝上草原的天高地阔。

坝上草原位于北京往北260公里,沿路群峰叠翠,温带草原性气候孕育了这片草地流云的天然王国。它平均海拔高度超过2000米,是滦河的源头,潮河的发端。在草原的最深处,有一个安静、舒适、空旷的度假村——孤石军马场度假村。这里拥有独特优美的自然景观,由于尚未被完全开发,保持着良好的原始风貌。北上的湿润空气与南下的冷空气交汇于这里的猴顶山,形成20公里范围内的小面积降雨,空气纯净、湿润,负离子含量高,形成了良好的生态环境,有着大片的白桦林。您可以在夏日的午后,端一杯咖啡,在树下享受大自然带来的恩赐。

除了环境优美,气候宜人之外,度假村还拥有良马近百匹,以内蒙古马为主,辅以伊犁马、苏高血后裔等良种。乘骑导师为游客进行免费技术培训,负责保护游客乘骑安全、为游客导游。你在这里可以真正体验策马奔腾的激情与浪漫,在茫茫大地间感受风吹草低见牛羊的自由和美好。

骑着爱马,在阳光的普照之下,走过田园,踱步坡头,穿过丛林,深入谷底,跳跃溪流,狂奔平滩,体会勇士豪情、诗情画意。无论静与动,在这10万亩无人区中,原始的自然风光,使人流连忘返,烦恼尽退。寻觅、追随着潺潺的水声,沿孤石牧场北上,耸立着的滦河源头纪念碑使人惊讶于奉养了京、津两地的清河水竟是由这些深深灌木丛下的溪流汇聚而成,不由感叹造物主的伟大和这天地的神奇绝妙。除了骑马之外,这里还备有越野吉普车、越野摩托车、弩箭、飞镖、台球等娱乐设施,期待懂生活的你的加入。

活动时间:8月8日-11日,活动费用:2000/人,凡本报读者持今年订报发票均可享受200元优惠。

报名咨询电话:0531-85193093、0531-88683636(济南国际赛马场)

侯艳



小拍客们泛舟西湖拍摄杭州第一高楼。



年纪最小的拍客拍照时也有模有样。

7月26日,“江南影像”齐鲁小拍客夏令营自济南启程。小营员中,既有中考“学霸”,也有“歌唱家”、“魔术大师”和影赛一等奖获得者,可谓藏龙卧虎。本报随行摄影记者以一对一或集中讲座的形式给小营员上了摄影启蒙课:画面的视觉构成元素及作用,曝光、景别和构图的知识,常用的黄金分割法,以及其他一些摄影基础知识。

短短5天,小营员们游览了江南美景,初步掌握了摄影的基础知识,还结交了许多伙伴。以下是小营员的两篇“出游报告”——

带着一种对江南与摄影的美好期待,我在7月26日清晨踏上了“齐鲁小拍客”的旅途。

一架单反,一个行走的身影,这是我们每个小拍客一路上的标志。起初,摄影只是旅途中调剂心情的爱好,单反相机也只是当做时而拿起的玩具,随手按下快门,简简单单记录下眼前的风景。看到过很多专业摄影师的作品,如《Bliss》、《被打捞的小猫》,有些美得无可救药,有些令人潸然泪下。原来,照相机并不仅是一架用来留住当下美丽的工具,它能够捕捉当下美丽的内在灵魂。

随行的摄影记者张中老师说:照相机,能被玩好也能被玩坏,就看你怎么玩它。对我们团队的每个人来说,一次专业的摄影培训是必要的。一个喜爱摄影的人不应该仅仅

局限于能够照出一张照片,而是照出一张令人过目不忘的好照片。一路上,最大的收获就是张中老师细致专业的讲解,如构图、各种参数的调整等,使江南的如画美景在我的相机中得以更好地保留。江南是与北方不同的世界,蜿蜒的街巷,雅致的园林、油绿的稻田、舒缓的河流让我们忘记了自己所经受的炙热。

这个团队里的每个人,还携着一份友谊。即使只有短短的五天,但足以彼此熟悉彼此铭记。有爱唱歌的小方、摄影冠军乐瀛、美女田萌、乐天派顾菲、小小孩峻楠,还有幽默的贾鹏哥哥、敬业的“模特”晓丽阿姨,所有人都在这一路上互相帮助,互相支持。

感谢这次“齐鲁小拍客”的旅行,它告诉我,行走,摄影,将会是我这一生无法抛弃的行李。 张湘苹

相机虽然已跟随我三年之久,但真正开始好好地使用它也是从这个暑假,这次“江南影像”齐鲁小拍客之旅开始的。中山陵下,随行的摄影记者张中老师给我们上了摄影第一课,教给我们如何拍摄线条美的建筑。通过张中老师的讲

本组图片/本报记者 张中 摄



南京大学校内,身体和梦想一起飞。



家长轮流给小拍客做模特。

解,我对摄影有了新的认识。第二天晚上时间充裕,我们来到了行程计划之外的平江路,感受古城人丰富的夜生活。拍夜景的难度比较大,对手的平稳度与光的把握都有较高的要求,开始时我拍摄的照片都很模糊。张中老师细心地讲解夜

拍的技巧,并对我的照片进行点评,总算是有了一定进步。参观苏州博物馆时,由于学会使用偏振镜,我可以滤掉玻璃的反光,更清晰地拍摄展品。

江南之行,我们收获了知识,更收获了友谊,拥有了一段抹不掉的记忆。 侯新宇

## 使用相机 我开了窍

错了就改▶▶

欢迎投稿:qwbdz@163.com

●7月22日A4版《冀中星,走向机场的路》第二部分“我倒地以后,七八个治安员仍举着钢管、钢筋朝他的腿部、脚部、腰部猛打”,“他”应为“我”;第四栏“深圳厚街镇”应为“东莞厚街镇”。

●7月22日A5版《我们更应反思事件背后原因》第一部分“他在这里表达不满……反对社会对他的模式”,“模式”应为“漠视”。

●7月22日A9版《养殖知了猴也是“喝”果汁》第二部分第二段“蚕蚁是白色的”,“蚕蚁”为“蝉蚁”。

●7月22日A19版《葛俊冈回归新外援“没戏”》第一段“赵明剑远走大连”,“大连”应为“长春”。

●7月23日A2版《别老拿体育特长生充门面》第三段“只有考生在体育方面有‘一技之长’……会有相关的招生政策帮其降低录取门槛”,“只有”应为“只要”。

(感谢读者陶玉山、文暖、周而复始、刘同江、朱永胜等读者的批评指正)

潘京华:7月22日A12版《未来有2亿农民要另谋出路》标题中“2亿农民”应为“2亿农户”。7月23日A3版《治理违规养犬需警民共同努力》第三段“省里也有不少城市发生了狗咬伤人的事”,“省里”应为“省内”。

编辑者说:正文说的是“2亿农户”,两个数字相差太大。“省内”肯定是指山东省范围内,而“省里”则语焉不详。通常“省里”指的就是省会,那就是指济南了;还可以代指省级政府、省级领导等。

祝建波:7月23日A9版《百岁老人子女每人每年“奖”两万》第二段:“据了解,老人现已五世同堂,大女儿74岁,玄孙辈的孩子也已上了幼儿园”。玄孙指的是孙子的孙子,也就是第五代,玄孙辈的孩子就是第六代了。所以说,此处“玄孙辈的孩子也已上了幼儿园”的说法是不正确的。 编辑者说:(尔雅·释亲):

## 你说我说

“孙之子为曾孙,曾孙之子为玄孙”。玄孙是第五代,“玄孙辈的孩子”指的就是玄孙辈而不是玄孙生的下一代,这无论从语法还是口语来说,都没错。

刘学英:7月23日B7版《大胆放开物价》倒数第四行:“1987年,我们在叶帅(叶剑英)家里吃饭”。叶剑英于1986年10月逝世,1987年在他家吃饭,时间是否弄错了?

编辑者说:应该是错了。凭记忆口述历史,作者如果不认真核实,这类差错是难免的。此文中这类差错已非一处。

吴敏:7月24日A15版图片新闻《烟台:老外包机看海》文字部分说:“150多名俄罗斯游

客成为首批通过包机来烟台的游客”。把老外到烟台的意图简单定义为“看海”,未免过于狭隘,何况俄罗斯并非内陆国家,千里迢迢包机出国看海,是否有点弱智?

编辑者说:经了解,这批俄罗斯客人生活在高寒的内陆城市,看海、享受海边沙滩浴等浪漫体验是他们的首要目的,其他还有中医理疗等。很多人看海的机会并不多,“海”是一种梦想,为看海而来,是一种浪漫而不是弱智。

周珩:7月24日A18版《计生局内男子砍死两干部》第一段讲到该案是发生在7月23日上午8点30分左右,但在第二段却又说“东兴市在22日下午发布了关于行凶者的背景消息”,这让读者很是困惑。后者的时间是否应该是在23日的下午呢?

编辑者说:事件发生在7月23日上午是肯定的,相关信息的发布只能是在23日稍晚或23日之后。

读者评报▶▶

## 住宅概念有误

7月22日B4版《一串签名招致蹊跷犯罪》第一部分:“被拆迁户的建筑房屋,均被分为‘实际用于营业的建筑面积’和‘非住宅建筑面积’两个主要部分”。概念搞错了吧,“非住宅建筑面积”应为“住宅建筑面积”。

读者 朱永胜 文中拆迁户所建房屋虽然在建成后登记为“住宅”,但实际使用时,拆迁户将其用做了营业房,并非用于居住。“非住宅建筑面积”,是指使用性质不属于“住宅”的建筑使用面积,例如营业用房中的办公用房、物管用房、电器开闭所、地下室车库以及储藏室等。实际用于营业的部分,就被认定为“实际用于营业的建筑面积”。因此,拆迁指挥部所做出的《认定书》及《算账清单》上,把被拆迁户的建筑房屋,分为了“实际用于营业的建筑面积”和“非住宅建筑面积”两类。谢谢读者的关心与支持! 记者 刘德峰